

滨州市城区6条路改造 黄河八路雨污分流工程下月完工

滨州10月20日讯 “让雨水、污水各行其道，重获自由吧！”10月15日下午，黄河八路上渤海五路至渤海六路路段雨污分流改造工程围挡上“俏皮”的标语，生动解释了雨污分流的意义。黄河八路(渤海五路至渤海十一路路段)雨污分流工程的施工进展如何?何时可以全面通车?记者探营围挡里面的“世界”。

记者沿黄河八路渤海五路路

口向西步行，至渤海八路路口附近，大型铺路机正在进行沥青下面层摊铺，该项目管线安装已于10月7日全部完成。滨州市南部城区雨污分流改造工程道路生产经理李建伟介绍，沥青下面层摊铺完成后，将拆除施工围挡进行路口施工，路缘石、人行道、雨水收水井改造，并摊铺沥青上面层、施划交通标线，恢复道路车辆正常行驶，预计11月中旬完工。

目前市城区共有6条路正在实施雨污分流改造工程，全部改造建成后，将优化城市雨污水收集系统，使雨污水各行其道，从而改善居民生活环境，促进城市可持续发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘新军 杨城

10月15日下午，黄河八路雨污分流工程正在进行沥青下面层摊铺(无人机照片)。



老干部相聚金秋趣味运动会

滨州10月20日讯 金风送爽，丹桂飘香。为迎接重阳节，让老同志们享受运动带来的欢乐，10月20日上午，滨州市老干部活动中心举办“相聚金秋·乐享重阳”趣味运动会。160余名老同志欢聚在一起，在运动中体验快乐，在合作中增进感情。赵延孝、李成明、李国强、刘相庆、李炳众等老领导出席运动会开幕式。



趣味套圈

本届运动会共设珠行万里、魔力粘球、趣味套圈、简易保龄球、趣味钓鱼、沙包投掷六个单项，全面创新比赛项目，丰富比赛形式，突出趣味性、参与性和互动性。运动会现场，大家配合默契、兴致高昂，钓鱼又准又快，运球行云流水，观众的加油声、欢笑声此起彼伏，整个赛场俨然

成为一片欢乐的海洋。参加比赛的老同志们坚持健康第一、友谊第一，展示乐观阳光、积极向上

的精神风貌。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 黎婷

滨州市妇幼保健院温馨提示：预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播

国家重大公共卫生妇幼项目

预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作是国家重大公共卫生项目，是国家关爱妇女儿童的重要举措，对降低孕产妇死亡率和5岁以下儿童死亡率，提高出生人口素质，促进妇女儿童健康有重大意义。

一、什么是艾滋病、梅毒、乙肝?

1. 艾滋病：艾滋病病毒的医学全名是人类免疫缺陷病毒(英文缩写为HIV)，艾滋病病毒感染人体后，人就得了艾滋病(医学上称之为获得性免疫缺陷综合征，英文缩写AIDS)。人感染了艾滋病病毒后，经过7-10年的潜伏期，会进入发病期，称为艾滋病病人。由于目前艾滋病还没有预防疫苗，也无法治愈，因而病死率非常高。但如果得到恰当治疗可以延长生命，而且艾滋病是可以预防的，应该采取积极的综合预防措施。

2. 梅毒：是由梅毒螺旋体感染人体引起的一种系统性慢性传播疾病，可引起人体多系统多脏器的损害，产生多种多样的临床表现，导致组织破坏，功能失常，甚至危及生命。

3. 乙肝：乙型肝炎病毒，简称乙肝，是一种由乙型肝炎病毒(HBV)感染机体后所引起的一种最为常见的传染性肝病，此病毒可通过血液、无防护性交、共用针头传播，也可由受到感染的母亲在分娩时传给新生儿。

二、艾滋病、梅毒、乙肝传播途径

1. 艾滋病的传播途径：
- (1) 性接触传播
 - (2) 血液传播
 - (3) 母婴传播

宫内感染：感染艾滋病的孕妇，在妊娠期可通过不同的途径将病毒传播给胎儿。

产时感染：在分娩过程中，胎儿接触含艾滋病病毒的血液和阴道分泌物而被感染。

产后感染：产妇乳汁中含有艾滋病病毒，混合喂养感染的可能性更大。

2. 梅毒的传播途径：
- (1) 性接触传播
 - (2) 血源性传播
 - (3) 胎盘传播：如果孕妇感染了梅毒，在怀孕期间可通过胎盘而使胎儿感染梅毒。孕妇患有梅毒，未经及时发现和治疗，或治疗不彻底，梅毒苍白螺旋体可通过胎盘的血液循环传染给胎儿，使胎儿感染梅毒。胎盘传播主要在孕早期梅毒时发生。

(4) 产道传播：当胎儿经过感染有梅毒的产道时，产道部位的梅毒苍白螺旋体可传染给胎儿，导致新生儿感染梅毒。

3. 乙肝传播途径：
- (1) 经血液传播
 - (2) 性接触传播
 - (3) 母婴传播：指携带乙肝病毒的母亲在怀孕期、分娩期、哺乳期将乙肝病毒传播给婴儿的一种方式。表面抗原(HBsAg)阳性的母亲有40% - 50%将乙肝病毒传播给婴儿，表面抗原(HBsAg)和e抗原(HBeAg)双阳性的母亲有90% - 100%将乙肝病毒传播给婴儿。

跻身全国首批“农村供水规范化水厂”之列 沾化毛家洼水厂获国字号荣誉

滨州10月20日讯 继2018年9月山东省滨州市沾化区被评为“山东省农村饮水安全示范县”后，2020年8月，沾化区毛家洼平原水库供水厂跻身全国首批“农村供水规范化水厂”之列，这一称号的获得，标志着水厂规范化管理代表了全国农村水厂的最高水平。

地处鲁北平原的沾化区，淡水资源严重匮乏，地下水含氟、含碘量高，易导致甲亢、氟骨病、

氟斑牙等疾病，世代居民饱受缺水之苦。经过20多年不懈探索和努力，闯出了建设大中型平原水库，以优质可靠黄河水源实现农村供水城市化的成功路子，目前，沾化区农村用水户全部达到了“龙头进屋、水表上锁、防冻防盗、计量收费”城市化供水标准，近40万群众吃上了安全洁净的自来水。毛家洼平原水库供水厂就是其中的代表，该水厂始建于1999年，是鲁北地区建设标

准最高、供水规模最大的农村供水工程之一。现日供水能力6万吨，供水覆盖7个乡镇(街道)，受益人口占全区总人口的90%。

今年沾化抢抓全省规范化水厂建设大好机遇，加大对城乡供水工程投资力度。工程完工后，将构建起沾化城乡供水“同源、同网、同质、同服务”的新格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英

邹平消防教幼儿园防火灭火

余名教职工开展消防安全知识培训。

消防宣传人员通过分析近期全国发生的典型火灾案例，让教职工明白火灾的危害性和提高火灾预防能力、抵御能力的重要性。随后，详细讲解了如何预防火灾，如何扑救初期火灾和疏散自救。

消防宣传人员现场对灭火器的性能及使用方法进行了详细的讲解和演示，并讲解了消防栓的使用，教授大家水带连接和铺设方法。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张媛媛

博兴消防检查企业消防安全

滨州10月20日讯 为深入推进消防安全专项整治三年行动，10月19日，博兴县消防救援大队深入辖区企业开展消防安全检查。

监督检查人员首先听取了单位负责人对本单位基本情况和消防安全管理情况的汇报，随后针对消防安全责任制、灭火应急预案的制定及安全生产操作

规程的落实情况，安全通道的管理情况，消防设施、器材的维护管理情况等进行全面排查。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 盛楠

相关链接

煤气罐着火 记得这样做

1. 保持冷静

煤气罐漏气着火时，要保持冷静，找一条大一点的湿抹布，包住手，靠过去把阀门拧紧，把火焰熄灭后将煤气罐转移到安全地带；

2. 用灭火器

如果火有点大的话，可以用干粉灭火器，从煤气罐瓶口处切断火源；

3. 开窗通风

把门窗打开进行通风，不然容易造成煤气中毒；

4. 远离电器

一定要让漏气的煤气罐远离电器，因为容易引发火灾，严重时甚至会引发爆炸；

5. 倒地危险

煤气罐站立燃烧时，一般不会发生爆炸，可迅速扑救，若钢瓶倒于地面或减压阀朝向地面燃烧时，不可盲目接近；

6. 及时撤离

情况已经无法控制时一定要及时报警，及时撤离。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍